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Câmara Municipal da Estância Hidromineral de Águas da Prata

Estado de São Paulo

CNPJ/MF nº 59.032.532/0001-53

Home Page:- www.cmaguasdaprata.sp.gov.br


ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2.025
Aos vinte e cinco dias do mês de março de dois mil e vinte e cinco, nesta cidade de Águas da Prata, Estado de São Paulo, às 20:00 horas no Paço da Câmara Municipal, sob a Presidência do Vereador Rafael Sebastião Dezena de Freitas, realizou-se a 4ª Sessão Ordinária deste ano legislativo. Aberta a Sessão à hora regimental e, após a chamada feita, verificou-se a presença dos seguintes Vereadores: Alviles Adolpho Castellari Procópio, Cibele Silva Pereira dos Reis, Dani Anderson de Oliveira, João Paulo Quirino, José Sebastião Chiodeto da Silva, Lucinda de Almeida Noronha, Rafael Sebastião Dezena de Freitas, Reginaldo Fabiano da Silva e Suzana Maciera Caparron. Presentes: 9 Vereadores. O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, deu por abertos os trabalhos e solicitou a 1ª Secretária a leitura do material que consta do Expediente. Antes, informo que, após consultar o Plenário, decidiu-se disponibilizar na Secretaria cópias dos ofícios com as respostas dos requerimentos dos vereadores, em razão do acúmulo de ofícios.
EXPEDIENTE
Começo do trecho retirado do Expediente - Of. 72/25 do Executivo, dando resposta ao requerimento 02/25, de autoria do Vereador José Sebastião Chiodeto da Silva, que versa sobre determinar que a Rua Manoel Ferreira seja de mão única, somente de ida. E a municipalidade informa que o requerimento foi encaminhado ao Demutran para análise e providências. Teve o despacho, à disposição do Vereador e, após ciente, arquive-se. Of. 73/25 do Executivo, dando resposta ao requerimento 01/25, de autoria do Vereador José Sebastião Chiodeto da Silva, que versa sobre providências na Fonte Vitoria próxima a Pedra do boi tendo em vista que a mesma está sendo frequentada por diversas pessoas que consomem álcool e drogas e usam a Fonte como local para banho e outras necessidades. E a municipalidade informa que encaminhou cópia do requerimento à fiscalização e à Polícia Militar para as devidas providências. Teve o despacho, à disposição do Vereador e, após ciente, arquive-se. Of. 74/25 do Executivo, dando resposta ao requerimento 03/25, de autoria da Vereadora Lucinda de Almeida Noronha, que versa sobre o Executivo apresentar Projeto de Lei para criação do Conselho Municipal dos Direitos da Mulher”. E a municipalidade informa que encaminhou o requerimento à Secretaria Municipal de Assuntos Jurídicos para análise jurídica quanto ao projeto de lei. Teve o despacho, à disposição da Vereadora e, após ciente, arquive-se. Of. 75/25 de autoria do Executivo, dando resposta ao requerimento 04/25, de autoria do Vereador João Paulo Quirino, para que seja oficiado ao Executivo, solicitando de S. Exa. as seguintes providências: 1-) Recolocação da tampa de concreto de boca de lobo da R. Waldemar Junqueira Ferreira Filho e 2-) Conserto no asfalto que cedeu em volta da boca de lobo existente em frente ao campo de futebol, que se encontra aberto correndo risco de causar acidentes. Teve o despacho, à disposição do Vereador e, após ciente, arquive-se. Of. 76/25 de autoria do Executivo, dando resposta ao requerimento 05/25, de autoria do Vereador João Paulo Quirino, para que seja oficiado ao Executivo que determine ao setor competente providências para dotar com iluminação pública o parquinho existente na Praça da Bandeira – Centro, com o intuito de garantir segurança a todos aquelas pessoas que usam a mencionada praça no período noturno como lazer. Teve o despacho, à disposição do Vereador e, após ciente, arquive-se. Of. 76/25 de autoria do Executivo, dando resposta ao requerimento 06/25, de autoria do Vereador João Paulo Quirino, seja oficiado ao Executivo, solicitando de S. Exa. que determine ao setor competente, que estude a possibilidade de instalar redutor de velocidade na estrada Hélio Bertolucci - Bairro Fonte Platina, próximo à Pousada Rural, com o intuito de oferecer mais segurança aos transeuntes. E a municipalidade informa que o requerimento foi encaminhado ao Demutran para a análise técnica quanto a medida solicitada. Teve o despacho, à disposição da Vereadora e, após ciente, arquive-se. Of. 78/25 do Executivo, dando resposta ao requerimento 07/25, de autoria do Vereador Rafael Sebastião Dezena de Freitas, seja oficiado ao Executivo para que sejam tomadas as seguintes providências: 1-) Funcionamento da fonte da Praça Nossa Senhora Aparecida (Vila Três Irmãos) e 2-) Reforma e Funcionamento da fonte da Praça Gabriel da Silva Binati, localizada na R. Cel. Ernesto de Oliveira próximo ao Pão de Queijo. Teve o despacho, à disposição do Vereador e, após ciente, arquive-se. Of. 79/25 do Executivo, dando resposta ao requerimento 08/25, de autoria do Vereador Rafael Sebastião Dezena de Freitas, solicitando do Executivo intercessão da Renovias pleiteando serviço de limpeza, manutenção e prolongamento do sistema pluvial do início da R. Cel. Ernesto de Oliveira até o Parque Estadual, e da Av. Washington Luís até a linha férrea. Teve o despacho, à disposição do Vereador e, após ciente, arquive-se. Of. 80/25 do Executivo, dando resposta ao requerimento 09/25, de autoria do Vereador Rafael Sebastião Dezena de Freitas, solicitando do Executivo que determine à Renovias instalação de lombofaixa na Av. Washington Luís, altura do Banco do Brasil. E a municipalidade informa que já está sendo providenciada uma reunião junto à Renovias para a apresentação das demandas do município. Teve o despacho, à disposição do Vereador e, após ciente, arquive-se. Of. 81/25 do Executivo, dando resposta ao requerimento 10/25, de autoria do Vereador Rafael Sebastião Dezena de Freitas, seja oficiado ao Executivo solicitando intercessão da Renovias, pleiteando a instalação de semáforo de pedestre do Parque Estadual ao Boulevard. E a municipalidade informa que já está sendo providenciada uma reunião junto à Renovias para a apresentação das demandas do município. Teve o despacho, à disposição do Vereador e, após ciente, arquive-se. Of. 82/25 do Executivo, dando resposta ao requerimento 11/25, de autoria da Vereadora Suzana Maciera Caparron, que solicita intercessão do Executivo para oficiar ao DER - Departamento de Estrada e Rodagens, responsável pela SP-215, que liga o Marco Divisório a Vargem Grande do Sul, solicitando o conserto do asfalto que fica entre os Kms 4 ao 5, tendo em vista que a mesma se encontra desmoronando e representa um perigo iminente. E a municipalidade informa que o requerimento será encaminhado ao referido órgão para as providências cabíveis.  Teve o despacho, à disposição da Vereadora e, após ciente, arquive-se.  Of. 83/25 do Executivo, dando resposta ao requerimento 12/25, de autoria da Vereadora Suzana Maciera Caparron, seja oficiado ao Executivo, solicitando de S. Exa. que determine ao setor competente que providencie iluminação, rede de esgoto e pavimentação na R. São Roque, Distrito de São Roque da Fartura, para melhor atender aos moradores do mencionado bairro. Teve o despacho, à disposição da Vereadora e, após ciente, arquive-se. Of. 84/25 do Executivo, dando resposta ao requerimento 13/25, de autoria da Vereadora Suzana Maciera Caparron, seja oficiado ao Executivo, solicitando da Secretaria de Obras e Serviços Públicos que estude a possibilidade de fazer o mutirão de limpeza para atender aos moradores do bairro pelo menos uma vez por semana. E a municipalidade informa que o requerimento foi encaminhado à Secretaria de Obras e Serviços para análise e providências quanto ao solicitado. Teve o despacho, à disposição da Vereadora e, após ciente, arquive-se. Of. 85/25 do Executivo, dando resposta ao requerimento 14/25, de autoria da Vereadora Suzana Maciera Caparron, seja oficiado ao Executivo, solicitando de S. Exa. que determine ao setor de trânsito, colocação de placa indicativa sinalizando o acesso à Serra da Paulista. E a municipalidade informa que o requerimento foi enviado ao Demutran para as devidas providências. Teve o despacho, à disposição da Vereadora e, após ciente, arquive-se. Of. 86/25 do Executivo, dando resposta ao requerimento 15/25, de autoria do Vereador Rafael Sebastião Dezena de Freitas, solicitando intercessão do Executivo junto à RENOVIAS, pleiteando a instalação de semáforo no cruzamento da R. Cel. Ernesto de Oliveira – SP-242 – com a R. José dos Reis, tendo em vista que se trata de rodovia estadual com fluxo intenso de caminhões, passagem de idosos, crianças e adolescentes. E que dão acesso às escolas, representando um perigo iminente aos transeuntes. Principalmente às crianças, que não tem a mínima noção de trânsito. E a municipalidade informa que está sendo providenciada uma reunião com a Renovias para a apresentação das demandas do município. Teve o despacho, à disposição do Vereador e, após ciente, arquive-se. Of. 87/25 do Executivo, dando resposta ao requerimento verbal 15/25, de autoria do Vereador Reginaldo Fabiano da Silva, solicitando ao Executivo que determine com urgência ao setor competente a poda das árvores existentes ao longo da SP-215, entre o Marco Divisório e Cascata, tendo em vista que as mesmas estão atrapalhando a visibilidade dos motoristas de carretas, caminhões, ambulâncias, ciclistas e também de pessoas que fazem caminhadas neste percurso, sendo necessária essa medida para evitar possíveis acidentes. E a municipalidade informa que o requerimento foi encaminhado à Secretaria Municipal de Obras para as devidas providências.  Teve o despacho, à disposição do Vereador e, após ciente, arquive-se.  Of. 88/25 do Executivo, dando resposta ao requerimento verbal 02/25, de autoria do Vereador João Paulo Quirino, solicitando ao Executivo que envie a esta Casa as seguintes informações: 1) - A situação em que se encontram as câmeras de segurança instaladas na gestão anterior. Se já estão funcionando, qual a empresa que realizou o serviço e se está sendo cumprido integralmente o contrato; 2) - Se estiverem funcionando, solicita que estude a possibilidade de liberar o acesso para a Polícia Civil, para que haja mais velocidade nas investigações de supostos ilícitos. E a municipalidade informa que está tomando as devidas providências quanto à notificação das empresas contratadas para o fornecimento do serviço. Teve o despacho, à disposição do Vereador e, após ciente, arquive-se. Of. 90/25 do Executivo, dando resposta ao requerimento verbal 04/25, de autoria do Vereador José Sebastião Chiodeto da Silva, solicitando do Executivo que determine à Secretaria de Obras e Serviços Públicos prestar as seguintes informações referente a obras da gestão 2021/2024: 1)
- Quem é o engenheiro responsável pela obra de tubulação de águas pluviais que está sendo realizada nas adjacências da empresa Águas Prata e o Condomínio Prata; 2) - Quanto foi gasto com a mencionada obra até o momento e qual a previsão para o término. E a municipalidade informa que o requerimento foi encaminhado à divisão de engenharia para as devidas providências. Teve o despacho, à disposição do Vereador e, após ciente, arquive-se. Of. 91/25 do Executivo, dando resposta ao requerimento verbal 05/25, de autoria do Vereador Rafael Sebastião Dezena de Freitas, que solicita ao Executivo que interceda junto à secretaria competente, pleiteando estudos no sentido de viabilizar a criação de cargo para comandar a Defesa Civil. E a municipalidade informa que irá atender ao pedido do Vereador e irá criar o cargo para comandar a Defesa Civil. Teve o despacho, à disposição do Vereador e, após ciente, arquive-se. Of. 97/25 do Executivo, dando resposta ao requerimento 16/25, de autoria da Vereadora Cibele Silva Pereira dos Reis, seja oficiado ao Executivo, solicitando de S. Exa. que estude junto à Secretaria de Obras e Serviços Públicos, a possibilidade de construir banheiros (masculino e feminino), e colocação de bebedouro em local estratégico para beneficiar moradores dos bairros São Roque da Fartura e Cascata, que vêm de Poços de Caldas ou da nossa urbe, e às vezes chegam ao mencionado bairro e não têm lugares de acesso a sanitários públicos. E a municipalidade informa que o requerimento foi encaminhado à Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos para análise e viabilidade quanto ao solicitado. Teve o despacho, à disposição da Vereadora e, após ciente, arquive-se. Of. 98/25 do Executivo, dando resposta ao requerimento 16/25, de autoria da Vereadora Cibele Silva Pereira dos Reis, seja oficiado ao Executivo, solicitando de S. Exa. que determine à Secretaria de Obras e Serviços Públicos, pleiteando para os moradores dos bairros Ponto da Cascata e Cascata, construção de pontos de ônibus a saber: 1) - Construção ponto de ônibus com banco e fechado no Bairro Ponto da Cascata, se possível na praça existente em frente ao Mercado do Edinho, no sentido de Águas da Prata, tendo em vista que os estudantes tem que ficar no tempo à espera do ônibus escolar; 2) - Construção de Ponto de Ônibus com banco e cobertura perto do Bar do Ivan, na Rua Manoel Diogo, localizada no Bairro Cascata, nos dois sentidos, tendo em vista que os moradores e usuários esperam o ônibus no tempo, ou seja, debaixo de Sol e chuva; 3) - Reforma no ponto de ônibus já existente, localizado no Bairro Ponto da Cascata, às margens da SP-215, tendo em vista que o mesmo é aberto, sem banco e, na época de chuvas, os usuários são prejudicados. E a municipalidade informa que o requerimento foi encaminhado à Divisão de Engenharia para análise e viabilidade quanto ao solicitado.  Teve o despacho, à disposição da Vereadora e, após ciente, arquive-se.  Of. 99/25 do Executivo, dando resposta ao requerimento 19/25 de autoria do Vereador Reginaldo Fabiano da Silva, seja oficiado ao Executivo solicitando a seguinte providência: 1) - Construção de banheiros (masculino e feminino) no parquinho do Marco Divisório, uma vez que o parquinho é muito utilizado aos fins de semana pelas crianças, que não têm banheiro próximo para utilizarem. E a municipalidade informa que o requerimento foi encaminhado à Divisão de Engenharia para análise e viabilidade quanto solicitado. Teve o despacho, à disposição do Vereador e, após ciente, arquive-se. Of. 100/25 do Executivo, dando resposta ao requerimento 20/25, de autoria do Vereador Reginaldo Fabiano da Silva, seja oficiado ao Executivo solicitando a seguinte providência: 1) - Pintura de todos os redutores dos bairros Marco Divisório e Cascata, visto que já ocorreram dois acidentes com o ônibus circular de Poços de Caldas. E a municipalidade informa que encaminhou o requerimento para a Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos para análise e viabilidade quanto ao solicitado. Teve o despacho, à disposição do Vereador e, após ciente, arquive-se. Of. 101/25 do Executivo, dando resposta ao requerimento 21/25, de autoria do Vereador Reginaldo Fabiano da Silva, seja oficiado ao Executivo solicitando a seguinte providência: 1) - Criação de ponto de parada do ônibus circular em frente ao Posto da Saúde da Cascata, já que atualmente o circular para longe do local, que muitas vezes é frequentado por pessoas idosas e doentes, que têm mais limitação na locomoção. E a municipalidade informa que o requerimento será encaminhado ao diretor de transporte e frotas e a demanda será atendida o mais breve possível. Teve o despacho, à disposição do Vereador e, após ciente, arquive-se. Of. 102/25 do Executivo, dando resposta ao requerimento 22/25, de autoria da Vereadora Lucinda de Almeida Noronha, solicitando providências junto à Secretaria de Obras e Serviços Públicos - SEMOSP, com a finalidade de concluir as obras de iluminação dos postes na pracinha, localizada na Rua Maurício Betito, Bairro São Judas Tadeu (Pé Vermeio). Para tal, precisam ser instalados nos postes existentes: Padrão de Energia; Fiação e Lâmpadas. E a municipalidade informa que o requerimento foi encaminhado para a Divisão de Engenharia para análise e viabilidade quanto ao solicitado. Teve o despacho, à disposição da Vereadora e, após ciente, arquive-se. Of. 103/25 do Executivo, dando resposta ao requerimento 23/25, de autoria da Vereadora Lucinda de Almeida Noronha, solicitando providências junto à Secretaria de Obras e Serviços Públicos - SEMOSP, com a finalidade de realizar a limpeza de terrenos, em especial da área da “Escolinha”, localizados no bairro São Judas Tadeu (Pé Vermeio). E a municipalidade informa que o serviço já foi executado. Teve o despacho, à disposição da Vereadora e, após ciente, arquive-se. Of. 104/25 do Executivo, dando resposta ao requerimento 24/25, de autoria da Vereadora Lucinda de Almeida Noronha, solicitando providências junto à Secretaria do Meio Ambiente, Agricultura e Abastecimento – SEMA, e à Secretaria de Obras e Serviços Públicos – SEMOSP, com a finalidade colocar pontos de coleta nos seguintes locais do bairro São Judas Tadeu (Pé Vermeio): 1) - Em um dos acessos ao bairro, na subida da estrada Paulo Roberto Dezena - AGP-020, esquina da rua José de Almeida; 2) - Na frente dos predinhos, na rua Albino Campopiano; 3) - ⁠No acesso à cachoeira do Pé Vermeio; 4) - ⁠Na Rua Me. Clélia Merloni, ao lado da quadra de esportes. E a municipalidade informa que o requerimento será encaminhado às mencionadas secretarias para análise e viabilidade quanto ao solicitado. Teve o despacho, à disposição da Vereadora e, após ciente, arquive-se. Of. 105/25 do Executivo, dando resposta ao requerimento 25/25, de autoria da Vereadora Suzana Maciera Caparron, seja oficiado ao Executivo para que determine ao setor competente, colocação de placa indicativa na entrada da R. Paulo Paina, indicando acesso ao cemitério e velório do Distrito de São Roque da Fartura. E a municipalidade informa que o requerimento foi encaminhado ao Demutran juntamente com a divisão de engenharia para análise e providências. Teve o despacho, à disposição da Vereadora e, após ciente, arquive-se. Of. 106/25 do Executivo, dando resposta ao requerimento 26/25, de autoria da Vereadora Suzana Maciera Caparron, seja oficiado ao Executivo, solicitando de S. Exa. que determine à Secretaria de Obras e Serviços Públicos conserto e manutenção na entrada dos bairros Córrego do Leme e Campinhos, pois as mesmas se encontram em péssimas condições devido às chuvas. E a municipalidade informa que a Secretaria de Obras e Serviços já executou os serviços. Teve o despacho, à disposição da Vereadora e, após ciente, arquive-se. Of. 107/25 do Executivo, dando resposta ao requerimento 27/25, de autoria da Vereadora Suzana Maciera Caparron, seja oficiado ao Executivo, solicitando de S. Exa. que determine à Secretaria de Obras e Serviços Públicos, conserto do asfalto da R. João Paina bairro São Roque da Fartura, com o intuito de melhorar as condições de vida dos moradores do mencionado bairro. E a municipalidade informa que encaminhou o requerimento para a Secretaria de Obras e Serviços Públicos para as devidas providências. Teve o despacho, à disposição da Vereadora e, após ciente, arquive-se. Of. 108/25 do Executivo, dando resposta ao requerimento 28/25, de autoria da Vereadora Suzana Maciera Caparron, seja oficiado ao Executivo, solicitando de S. Exa. que determine à secretaria competente, aquisição de um soprador de folhas (equipamento de limpeza urbana) para atender tanto os moradores do bairro como os funcionários responsáveis pela limpeza. E a municipalidade informa que o requerimento foi encaminhado à Secretaria de Obras e Serviços Públicos para avaliar a disponibilidade do envio do equipamento. Teve o despacho, à disposição da Vereadora e, após ciente, arquive-se. Of. 109/25 do Executivo, dando resposta ao requerimento verbal 06/25, de autoria do Vereador José Sebastião Chiodeto da Silva, seja oficiado ao Executivo que estude junto à Secretária Municipal da Educação, Profa. Maria Inês Bonilha, a possibilidade de designar professores para dar suporte e aulas de reforço escolar para todos aqueles alunos da escola Áurea Soares que estão com dificuldades de aprendizagem e fixação de conteúdo, atendendo desta forma reivindicação dos pais de alunos. E a municipalidade informa que o requerimento foi encaminhado à Secretaria de Educação para análise e viabilidade quanto ao solicitado. Teve o despacho, à disposição do Vereador e, após ciente, arquive-se. Of. 110/25 do Executivo, dando resposta ao requerimento verbal 07/25, de autoria do Vereador Reginaldo Fabiano da Silva, solicitando do Executivo que determine ao setor competente que providencie a retirada da pintura da faixa amarela existente na rua em frente à Escola da Cascata, tendo em vista que a mesma proíbe o estacionamento de veículos onde está a faixa. E a municipalidade informa que o requerimento foi encaminhado ao Demutran para análise e providências. Teve o despacho, à disposição do Vereador e, após ciente, arquive-se. Of. 111/25 do Executivo, dando resposta ao requerimento verbal 08/25, de autoria da Vereadora Lucinda de Almeida Noronha, solicitando do Executivo que determine à Secretaria de Obras e Serviços Públicos as seguintes providências para a quadra poliesportiva Clélia Merlone, Bairro São Judas Tadeu (Pé Vermeio): 1) - bebedouros, construção de vestiários (masculino/feminino), construção de arquibancada e, futuramente, cobertura da mencionada da quadra para melhor atender os usuários. E a municipalidade informa que está sendo levantado junto à divisão de engenharia projeto de melhorias neste local. Teve o despacho, à disposição da Vereadora e, após ciente, arquive-se. Of. 112/25 do Executivo, dando resposta ao requerimento verbal 09/25, de autoria do Vereador João Paulo Quirino, solicitando do Executivo que envie a esta Casa o novo planejamento para transporte da saúde, dos pacientes que fazem tratamento e consultas em Divinolândia, com intuito de oferecer um tratamento mais humanizado. Requer ainda, no intuito de dar publicidade, que nos envie os horários que serão instituídos na referida mudança. E a municipalidade informa que o requerimento foi encaminhado à Secretaria Municipal de Saúde para análise do pedido. Teve o despacho, à disposição do Vereador e, após ciente, arquive-se. Of. 113/25 do Executivo, dando resposta ao requerimento verbal 10/25, de autoria da Vereadora Cibele Silva Pereira dos Reis, solicitando do Executivo, a pedido dos moradores do Bairro Vila Nossa Senhora Aparecida, que determine à Secretaria de Obras e Serviços Públicos, colocação de lixeira na R. Luís Carioca perto da Igreja. E a municipalidade informa que o requerimento foi encaminhado à Secretaria de Obras para as devidas providências. Teve o despacho, à disposição da Vereadora e, após ciente, arquive-se. Of. 114/25 do Executivo, dando resposta ao requerimento verbal 11/25, de autoria do Vereador Dani Anderson de Oliveira, solicitando do Executivo que determine à Secretaria de Obras e Serviços Públicos, conserto das portas de ferro dos vestiários da quadra de esportes do Conjunto Habitacional D1 e D2, Distrito de São Roque da Fartura. E a municipalidade informa que o requerimento foi encaminhado à Secretaria de Obras e Serviços para as devidas providências. Teve o despacho, à disposição do Vereador e, após ciente, arquive-se. Of. 115/25 do Executivo, dando resposta ao requerimento verbal 12/25, de autoria da Vereadora Suzana Maciera Caparron, solicitando do Executivo que determine à Secretaria de Obras e Serviços Públicos, fazer a limpeza em volta do ponto de ônibus que liga a SP-215 ao Bairro Areias. E a municipalidade informa que encaminhou o requerimento à Secretaria Municipal de Obras para as providências. Teve o despacho, à disposição da Vereadora e, após ciente, arquive-se. Of. 116/25 do Executivo, dando resposta ao requerimento verbal 13/25, de autoria do Vereador Rafael Sebastião Dezena de Freitas, solicitando do Executivo as seguintes providências: estudos junto aos setores de Tributação e Jurídico, visando a possibilidade de promover o REFIS para os próximos anos, dando descontos para pagamento à vista do IPTU – Imposto Predial Territorial e Urbano, com o intuito de incentivar o pagamento dos contribuintes e, ao mesmo tempo, aumentar a arrecadação dos tributos, e que  seja feito recadastramento de todos os imóveis para localização dos proprietários e, no caso daqueles imóveis que estão abandonados ou terrenos com mato muito alto, fazer a notificação por todos os meios, como: WhatsApp e Correio (AR), para fazer a limpeza e, “se” não fizer, aplicar multa conforme a legislação local. E a municipalidade informa que já está sendo elaborado projeto de lei pela secretaria competente e, tão logo, será enviado a esta Casa de leis. Teve o despacho, à disposição do Vereador e, após ciente, arquive-se. – Fim do trecho retirado do Expediente - Of. 120/25 do Executivo, encaminhando Projeto de Lei 20/25, que “Dispõe sobre adequação orçamentária no âmbito do município de Águas da Prata e autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial no orçamento anual de 2.025 no valor de R$ 48.293,50 e dá outras providências”. Teve o despacho, encaminhar à Comissão de Justiça e Redação para emitir parecer. Projeto de Lei 19/25, de autoria do Vereador Alviles Adolpho Castellari Procópio, que “Dispõe sobre a reserva de 5% (cinco por cento) do total de moradias populares de programas públicos, instituído pala Estância Hidromineral de Águas da Prata, às mulheres vítimas de violência doméstica e as ofendidas por tentativa de crime de feminicídio, e dá outras providências”. Teve o despacho, encaminhar à Comissão de Justiça e Redação para emitir parecer.  Encontra-se sobre a mesa, balancete da despesa, balancete extraorçamentário e razão de bancos do legislativo referentes ao mês de janeiro e fevereiro de 2025. Teve o despacho, junte-se ao Processo 16/25, à disposição dos Vereadores, e aguardar em arquivo o parecer do Eg. Tribunal de Contas. Requerimento 37/25, de autoria da Vereadora Lucinda de Almeida Noronha, solicitando ao Executivo que disponibilize em setor especifico para orientar os cidadãos na forma de emissão de carteira da pessoa com transtorno do espectro autista - CIPTEA. O requerimento é colocado em discussão. Lucinda: Posso? Rafael: Palavra concedida. Lucinda: Boa noite a todos aqui, colegas vereadores, os presentes e os que nos acompanham pela TV Câmara. Eu queria justificar aqui essa propositura em primeiro plano salientando a importância do poder público, da sociedade civil e da nossa comunidade como um todo em abraçar as causas de famílias atípicas. Ontem nós recebemos aqui a presença, um grupo de mães atípicas, acompanhadas também pela Bia, que é a psicóloga, a quem eu parabenizo pela iniciativa, também pela professora Elaine, muito lúcida em todas as suas colocações e também contamos com a presença da Secretária de Educação, a Marinês, e a diretora de educação, a Selma, e foi um momento que eu digo que foi de grande simbiose, assim, entre nós, no sentido de trocas, não é?  Todos nós, vereadores e vereadoras, tivemos a oportunidade de conhecer o universo dessas famílias, dessas mães que enfrentam tantos desafios em meio a falta de um atendimento mais especializado, tanto na área da saúde quanto da educação e quanto da promoção social. Em vista disso, nós todos nos disponibilizamos em atuar fecundamente como poder público nas causas em favor dessas famílias e principalmente das mães que ocupam o lugar de linha de frente dessa batalha, que é constante. Então hoje eu apresento esse requerimento ao Executivo contando também com o apoio dos colegas vereadores. A CIPTEA é a carteira de identificação para pessoas com transtorno do espectro autista. Ela foi instituída pela Lei Romeo Mion e, na verdade, com posse desse documento, o autista, ele tem atendimento prioritário, ele tem um acesso maior aos serviços públicos e privados, principalmente na área da educação, da saúde e também da assistência social. E o que é importante, esse... essa carteira evita muitos constrangimentos e também evita que o autista tenha que estar sempre de posse do seu laudo para comprovar a sua própria condição, e ainda beneficia o acompanhante. Esse acesso é gratuito, ele pode ser feito via Poupatempo. Mas acontece que nós sabemos que nem todas as famílias têm condições de buscar por isso sem uma intermediação, principalmente aquelas que se enquadram numa situação de vulnerabilidade social.  Então, se por iniciativa da Prefeitura de Águas da Prata for oferecida uma central de atendimento, isso não precisa ser nada muito equipado, não. É basicamente um funcionário ali, seja da área de promoção social ou da saúde, que se disponibiliza com um computador, porque além de subsidiar e orientar melhor essas famílias, é possível que se formalize, eu acho importante isso, um banco de dados.  Porque a gente precisa saber e ter acesso a quem são os autistas em Águas da Prata. Nós não temos esse acesso, nós vimos que existe essa dificuldade. Então, nós não temos como chegar a essas famílias e nem atender a todas as demandas pela ausência dessas atualizações. Eu queria aproveitar também para dizer e fazer um convite em nome das mães atípicas, porque elas me pediram, aproveitando essa sessão e considerando que nós estamos iniciando o mês de conscientização ao Transtorno do Espectro Autista e queria deixar o convite aqui, em nome da Câmara, a toda a população de Águas da Prata, para o primeiro seminário da conscientização do autismo na cidade. É um evento gratuito, organizado por integrantes das famílias atípicas e contará com a presença de especialistas no assunto. Acontecerá no dia 2 de abril, às 19h30, no auditório da Sage. Esse é um pequeno passo meu, esse requerimento aí, mas eu acho que pode ter um grande valor no início dessa caminhada e nesse nosso apoio em relação às causas das famílias atípicas de Águas da Prata. Obrigada. Rafael: Alguém mais quer fazer uso da palavra? Coloco o requerimento em votação. Os que são favoráveis permaneçam sentados, os que forem contrários, por favor, se levantem. Foi aprovado por unanimidade. Requerimento 38/25, de autoria da Vereadora Lucinda de Almeida Noronha, solicitando ao Executivo disponibilização de lixeiras de coleta seletiva com tampa nos quiosques do Bosque e do Calçadão. O requerimento é colocado em discussão. Lucinda: Peço a palavra. Rafael: Palavra concedida. Lucinda: Foi um pedido do pessoal ali do quiosque, tanto da parte do Bosque como do Calçadão, porque acaba juntando muitos mosquitos ali nas lixeiras que são sem tampa. E já que iriam disponibilizar novas lixeiras, que se faça uma coleta ali, uma lixeira de orgânico, uma lixeira de reciclável, pelo menos duas com tampa. E isso vai facilitar bem a vida porque eles estão cuidando na medida do possível, mas acaba juntando muito lixo e muito inseto ali. Zito: Peço a palavra. Rafael: Palavra concedida. Zito: Aproveitando o requerimento da vereadora Lucinda. A Praça da Bandeira é uma vergonha, aqueles seis tambores lá de lixeira. Devia fazer um negócio bonitinho, bem no centro da cidade fica aqueles tamborzão de 200L lá. E muitas vezes nem recolhidos são. Junta sujeira, junta água, porque eles não têm onde sair a sujeira deles. Pediria que o prefeito fizesse um negócio mais bonitinho, mais organizado lá. Obrigado. Rafael: Alguém mais quer fazer uso da palavra? Eu coloco o requerimento em votação. Os que forem favoráveis permaneçam sentados. Os que forem contrários, por favor, se levantem. Foi aprovado por unanimidade. Requerimento 39/25, de autoria da Vereadora Lucinda de Almeida Noronha, solicitando ao Executivo para que determine à Secretaria Competente efetuar a manutenção da estrada do Tijuco Preto. O requerimento é colocado em discussão. Lucinda: Peço a palavra. Rafael: Palavra concedida. Lucinda: Essa solicitação foi passada por alguns proprietários ali da região, do Tijuco Preto e dos Areias também, porque tem agora uma produção de abacate e eles estão preocupados com o escoamento dessa produção. E, vista disso, o próprio vice-prefeito, o Ricardo, ele esteve lá neste encontro também e garantiu a manutenção. Falou que realmente, essa manutenção tem que ter pelo menos um prazo regular, de três em três meses, por conta desse escoamento da produção de abacates. Rafael: Alguém mais quer fazer uso da palavra? Coloco o requerimento em votação. Os que forem favoráveis permaneçam sentados. Os que forem contrários, por favor, se levantem. Foi aprovado por unanimidade. Requerimento 40/25, de autoria da Vereadora Lucinda de Almeida Noronha, solicitando ao Executivo para que determine à Secretaria Competente a instalação de placas indicativas de redutores de velocidade na Rua Antônio Surita Filho, Jardim Nova Prata. O requerimento é colocado em discussão. Lucinda: Peço a palavra. Eu quero dizer que essa foi uma solicitação do nosso companheiro, o Coalhada, que não está atuante presencialmente aqui entre nós, mas é indiscutivelmente uma grande figura pública. E que muitas pessoas até o procuram para fazer as demandas, porque ele conhece como ninguém Águas da Prata e toda a população. Então foi um pedido dele, porque aos finais de semana, mesmo com alguns redutores ali já, e algumas valas, ainda existe uma questão dos carros passarem com muita velocidade, descerem aquela rua, então seria o ideal, dois pontos que eu coloquei aí, mais dois redutores e uma placa indicando a velocidade. Rafael: Alguém mais quer fazer uso da palavra? Zito: Peço a palavra. Rafael: Palavra concedida. Zito: Eu queria só saber daquele um milhão e setecentos mil de trânsito, que tinha na Prata dois anos atrás, o que que foi feito, porque não foi feito placa, não foi pintado nada, não foi pintado os quebra-molas, não foi feito nada com esse um milhão e setecentos. Gastaram em outra coisa? Porque esse dinheiro, está lá acho que faz dois, três anos parado. Só queria saber. Rafael: Alguém mais quer fazer uso da palavra? Coloco em votação. Os que forem favoráveis permaneçam sentados. Os que foram contrários, por favor, se levantem. Foi aprovado por unanimidade. Requerimento 41/25, de autoria da Vereadora Lucinda de Almeida Noronha, solicitando ao Executivo para que determine à Secretaria Competente efetuar a manutenção e limpeza urgente na praça do Bairro Nossa Sr.ª de Lourdes. O requerimento é colocado em discussão. Lucinda: Peço a palavra. Além da limpeza, a pessoa que me procurou me passou as fotos da situação em que está aquela praça, com mesas de concreto quebrado... Então, assim, não é só mais um caso de negligência em relação à limpeza, mas também de descaso com tudo que tem ali naquela praça, que é uma praça inclusive muito usada por crianças, por pais, por famílias. E inclusive, parece que o Zito já pediu recurso para (falha na gravação), mas até que não venha, que possa ter pelo menos um mínimo reparo daquele ambiente. Para segurança, não só para questão estética, mas para a segurança da população. Rafael: Alguém mais quer fazer uso da palavra? Zito: Peço a palavra. Rafael: Palavra concedida. Zito: Tem um recurso que vai chegar, uma verba de 170 mil reais para mexer naquela praça lá. Não arrumaram aquela praça, mais abandonada da Prata, que nem aquela não tem. Você pode ver. Aí sobre a mesa quebrada lá, eu falei com o Zé Ricardo, ele disse que precisa arrancar aquelas duas árvores grandes, por isso que não trocaram as mesas ainda. E eu pedi um ponto de ônibus lá. Dia de chuva, de sol, fica... ali junta muita criança para pegar o ônibus. Então precisa agir rapidamente naquele lugar lá, já que, que nem você falou, se vai demorar o recurso, pelo menos dá uma arrumada no que puder. Lucinda: Para a segurança mesmo, não é? Zito: É, pela segurança. Rafael: Coloco o requerimento em votação. Os que forem favoráveis permaneçam sentados. Os que forem contrários, por favor, se levantem. Foi aprovado por unanimidade. Requerimento 42/25, de autoria do Vereador João Paulo Quirino, seja oficiado ao Executivo, solicitando de S. Exa. que determine à secretaria competente, para providenciar a ligação do padrão de energia localizado no parquinho do Bairro São Judas Tadeu (Pé Vermeio) para atender a todos daquela comunidade. O requerimento é colocado em discussão. João Paulo: Peço a palavra, senhor presidente. Rafael: Palavra concedida. João Paulo: Senhor presidente, eu fiz esse requerimento, mas logo depois eu acabei conversando com o eletricista, o Antônio Carlos, e ele já me falou que vai ser providenciado, então... peço aqui que ou ele seja suspenso ou que, se for com trâmite, o agradecimento ao Executivo pelo atendimento aos munícipes com essa ação. Rafael: Alguém mais quer fazer uso da palavra? Coloco o requerimento em votação. Os que forem favoráveis permaneçam sentados. Os que forem contrários, por favor, se levantem. Foi aprovado por unanimidade. Requerimento 43/25, de autoria do Vereador João Paulo Quirino, seja oficiado ao Executivo, solicitando de S. Exa. que determine ao setor competente, pintura de sinalização de faixa de pedestre em frente ao portão da escola do bairro Fonte Platina, como forma preventiva de evitar possíveis acidentes. O requerimento é colocado em discussão. João Paulo: Peço a palavra, Sr. Presidente. Rafael: Palavra concedida. João Paulo: Sr. Presidente, isso aí é um pedido de algumas mães que solicitaram essa faixa de pedestre lá. Primeiro que todas as escolas deveriam ter, como forma de segurança e, segundo que lá é uma avenida que, salvo engano, não tem nenhum redutor. Então eu acho que ali é um ponto onde poderia melhorar a questão segurança e, se for possível, seria de muito bom... muito bem-vindo. Rafael: Alguém mais quer fazer uso da palavra? Zito: Peço a palavra. Rafael: Palavra concedida. Zito: Aproveitando essa deixa sua, eu queria pedir uma reclamação dos moradores daquela estrada de terra atrás da polícia rodoviária, que liga na fazenda... da Lage, não é? De sábado diz que está insuportável os motoqueiros que faz trilha. Se a polícia podia ficar lá, porque diz que logo, logo vai matar alguém lá, porque a velocidade que eles passam lá é fora do normal. E não adianta colocar quebra-molas, eles vão pular mais ainda. Então acho que vez em quando a polícia podia ficar lá para pegar. Porque diz que é insuportável mesmo a velocidade. Antes que aconteça algum acidente. Rafael: Alguém mais quer fazer uso da palavra? Coloco o requerimento em votação. Os que forem favoráveis permaneçam sentados, os que forem contrários, por favor, se levantem. Foi aprovado por unanimidade. Indicação 01/25, de autoria do Vereador Alviles Adolpho Castellari Procópio, solicitando ao Executivo que regulamente a Lei 2.328/19, (Cadastro Municipal de Usuários de Recursos Hídricos) para que efetivamente tenha início o cadastramento municipal dos usuários de recurso hídricos na Estância Hidromineral de Águas da Prata. Rafael: A Indicação será encaminhada ao Sr. Prefeito. Terminado o material do Expediente, passo a palavra livre aos Srs. Vereadores para tratar de assuntos de interesse do município. Alguém quer fazer uso da palavra? Lucinda: Gostaria de apresentar um requerimento verbal aqui. Há umas duas semanas, mais ou menos, eu tenho recebido mensagens de pessoas ligadas à área da cultura de Águas da Prata, principalmente aquelas que hoje são cunhadas como fazedores de cultura. Elas apresentaram uma preocupação em relação à possibilidade da rescisão do contrato da Lei Aldir Blanc, que foi estabelecido na gestão anterior. Bom, se tratando da importância do tema, vendo que nós temos que incentivar nossos artistas, nossa cultura em Águas da Prata, eu fui em busca do processo administrativo. Para poder fazer a leitura e também para tentar fazer um entendimento se há existência de falhas ou não nesse processo administrativo. Então eu recebi uma mensagem da Secretária de Turismo, a Isabela, que foi muito atenciosa comigo, gostaria de agradecer. Dizendo que esse processo administrativo estaria ali na Secretaria de Turismo, caso eu quisesse ter acesso a ele. Acontece que esse, como outros tantos processos, eles são muito extensos, demandam muito tempo. Este, por exemplo, 400 páginas.  Então eu fui informada também que poderia fazer um requerimento encaminhado à prefeitura, mas isso também, pedindo a digitalização, demanda tempo e demanda que alguém da prefeitura, um funcionário, se encarregue desse serviço. Nessa dificuldade, o que eu gostaria de solicitar aqui, se é que é possível, é que os vereadores pudessem fazer guarda de processos administrativos para um prazo determinado de cinco dias, talvez, para poder fazer uma leitura com mais tempo, ou até se encarregar da própria digitalização, assinando um termo de compromisso e de responsabilidade, logicamente, na entrega. Só que, ainda assim, eu não considero que este seja o procedimento mais seguro, porque caso alguma coisa aconteça no processo administrativo, a culpa será nossa. Então seria, de repente, viável disponibilizar esses processos no site da Prefeitura, garantindo mais otimização, mais segurança, mais celeridade no processo e ainda mais transparência por parte do poder público. É isso. Rafael: Coloco o requerimento em votação. Os que forem favoráveis permaneçam sentados. Os que forem contrários, por favor, se levantem. Foi aprovado por unanimidade. Alguém mais quer fazer uso da palavra? Reginaldo: Peço a palavra. Rafael: Palavra concedida. Reginaldo: Boa noite a todos os vereadores, boa noite a todos que vêm aqui a essa Casa. Queria fazer no início um requerimento verbal. Pedir ao Executivo, através da sua competência, que a nossa Rua São Paulo, lá no Marco Divisório, ela está muito esburacada, precisa passar uma lama asfáltica lá, passar um asfalto, que os moradores lá estão reclamando muito. Esse é o meu requerimento verbal aí, do Executivo. E aproveitar também... Rafael: Só colocar o requerimento... Reginaldo: Ah, sim. Rafael: Alguém mais quer fazer uso da palavra? Coloco em votação. Os que forem favoráveis permaneçam sentados. Os que forem contrários, por favor, se levantem. Foi aprovado o requerimento do vereador Reginaldo por unanimidade. Reginaldo: É... aproveitar para agradecer também através da Ana Paula. Dia 15 eu estive com o prefeito em São Roque da Fartura na Prata Rural, que foi o primeiro encontro rural de Águas da Prata. Eu achei muito importante essa união dos pequenos agricultores rurais aí se unirem. Teve um encontro agora no final de semana aqui na Fonte Platina, o próximo agora sábado, vai ser lá no Marco Divisório e Cascata. Então todos os organizadores aí e todos os produtores rurais aí estão de parabéns. Eu vejo aí que a união faz a força. É um caminho aí, a seguir aí, que pode colaborar, e muito, com os pequenos produtores rurais. E também eu estive, aproveitando aí esse projeto de lei do nosso transporte urbano, agradecer mais uma vez ao Executivo, através do Prefeito Carlos Henrique, do Risada... porque eu estive conversando com os moradores. A gente já começa a ver os primeiros efeitos positivos. Já vai fazer um mês, conversando lá, passando, trocando ideia com eles. A economia de cada um chega a R$ 320 por mês. Isso vem a colaborar e muito dentro de uma casa, um pai de família, uma mãe. Então assim, foi um projeto que a gente começa já a ver frutos em curto prazo. Então aí o Executivo está de parabéns, que esse projeto aí, que sirva de exemplo aí para a nossa região. Obrigado. Rafael: Alguém mais quer fazer uso da palavra? Cibele: Peço a palavra, senhor Presidente. Rafael: Palavra concedida. Cibele: Eu queria fazer um requerimento verbal sobre essa Rua São Paulo, que o Reginaldo citou. Eu não sei, acho que alugaram um barracão lá, para eles lavarem caçamba de caminhão, está escorrendo muito óleo, sujeira lá, do lado do posto. E o povo, o pessoal lá está reclamando bastante, que eles não estão conseguindo nem passar lá. Daí eu queria ver se poderia dar olhadinha lá para... não sei, ou mudar, ou sei lá, tomar uma atitude lá, porque vários moradores lá me procurou falando disso. Reginaldo: Você me dá uma partinha, Cibele? Cibele: Anh? Reginaldo: Você me dá uma partinha? Cibele: Sim. Reginaldo: Eu estive lá. Eu estou na dúvida se é... Porque o dia que fui lá, estava todo mundo limpando, porque acho que descobriram que alguém ia passar lá. Eu não sei se é do barracão ou se é do posto de gasolina. Eu estou nessa dúvida. Então tem que pedir para o fiscal passar lá e dar uma olhada, porque também ali no posto de gasolina que aquele... de vez em quando, tem o óleo do posto ali. É no barracão e no posto. Cibele: Então, que me falaram é do barracão. Que foi alugado para uma empresa e essa empresa está lavando os... Não sei se é... Reginaldo: (incompreensível). Cibele: Aham. E está sujando bastante a rua lá e está prejudicando os moradores daquela rua. Rafael: Coloco o requerimento em votação. Os que forem favoráveis permaneçam sentados. Os que forem contrários, por favor, se levantem. Foi aprovado por unanimidade. Alguém mais quer fazer uso da palavra? João Paulo: Peço a palavra, senhor Presidente. Rafael: Palavra concedida. João Paulo: Bom, senhor Presidente, essa semana eu fiz uma visita na creche municipal, Zé Barrinha. Foi uma solicitação de uma mãe, através de algumas coisas que aconteceram lá, fui, conversei com a Secretária de Educação. E essa questão me parece por resolvida com a secretária, com as professoras, então... mas eu vi algumas coisas que eu gostaria que fossem tomadas providências. Exemplo, todas as salas têm um portãozinho de Metalon, que uma sala, ou duas salas, não têm. Então as crianças precisam ficar com a porta fechada. E, com esse calor, o senhor imagina que um ventilador só em uma sala com 5, 6, 8 crianças, então acaba sendo penoso para as crianças. Então gostaria que o Executivo pudesse dispensar um... através da secretaria competente, um funcionário para fazer alguns consertos de pintura e, principalmente, essas questões menores, alguma coisa que tem que ser consertada. E depois até posso passar uma lista lá para o funcionário, para a gente... ou fazer um requerimento, um requerimento físico. O que eu vi que poderia, coisas pequenas que poderiam ser consertadas e colocadas. Essa é uma das coisas. Esse portão para deixar, para manter a porta aberta, justamente para as crianças poderem arejar um pouco mais a sala e deixar as crianças mais à vontade. Rafael: O requerimento é de zeladoria, não é? João Paulo: Zeladoria, exatamente. Rafael: Coloco o requerimento em votação. Os que forem favoráveis permaneçam sentados. Os que forem contrários, por favor, se levantem. Foi aprovado por unanimidade. Alguém mais quer fazer uso da palavra? Eu queria aproveitar aqui a oportunidade, antes de eu fazer um requerimento verbal. Parabenizar as mães que estiveram na reunião ontem. Parabenizar todos os vereadores que acompanharam aqui. Parabenizar a Lucinda, que foi uma iniciativa dela desde o início. Desde o início da nossa legislatura, ela já vem falando sobre esse assunto, sobre as mães atípicas, da importância. E parabenizar a Beatriz também, psicopedagoga, a professora Bia, Bia Moraes. E dizer que as demandas vão ser encaminhadas e essa Casa vai se empenhar ao máximo, fazer o possível e o impossível, para que a maioria delas sejam atendidas, para ter o melhor conforto para as nossas crianças. Queria lembrar também do Dia da Água, que foi o dia 22 de março, até uma lembrança aqui para os nossos nobres colegas. Até peço que todos, quando forem beber água no bebedouro da Câmara, usem seu copo, para a gente preservar o meio ambiente e preservando assim as nossas águas. E eu gostaria de fazer um requerimento verbal ao Executivo em relação a sexta-feira santa. Já é uma tradição já no município, que a pesca, não é? No lago aqui, ao lado do Boulevard aqui. Geralmente o Executivo, não é? A prefeitura solta-se peixes ali, na sexta-feira santa tem esse... esse evento, vamos colocar assim, de pesca. Dos pratenses e dos turistas que vêm acompanhar também. Caso houver, acredito que vai, vai ter esse evento de solta dos peixes, que ele seja organizado. Segundo relatos de algumas pessoas que participaram ano passado, precisa ter um controle, que é uma coisa mais de lazer. Não é uma pesca profissional, não é para as pessoas levarem centenas de dezenas de quilos de peixe. É para a família, para as crianças. É uma simbologia aí católica, independente da religião ou não, mas é um evento que agrega as famílias. É bacana. Os pais, as famílias, os amigos se reunirem para... para pescar no nosso lago ali. Então eu peço para o Executivo que seja formalizado e organizado esse evento da sexta-feira santa. Zito: (incompreensível). Rafael: Pois não. Zito: No ano passado teve muita reclamação também, que muita gente, que nem você falou, achava que é pesca profissional. Aí o cara enchia de tudo quanto é tipo de vara e ele foi... os caras foi lá e não conseguia brincar com... Rafael: Então, a ideia é para ser um lazer, uma simbologia, não é? Zito: Tem que pôr um fiscal lá, falar não filho, é uma varinha que você vai pescar, duas varinhas. Rafael: Acho que tem que um... tem que ter um limite. Zito: Não é para pegar peixe e levar embora. Você tem razão disso aí. Está de parabéns. Rafael: E eu incluo até nesse... nesse requerimento, Zito, você coloca um banner bem grande, para a pessoa chegar, ela já lê qual que é o regramento, ó, é assim. Eu não entendo muito de pesca, mas que haja um regramento para privilegiar principalmente as crianças. Zito: Certo. É. Está de parabéns. Para não tumultuar, que nem aconteceu ano passado. Rafael: Fazer mais organizado. Zito: É isso. Rafael: Eu coloco o requerimento em votação. Os que forem favoráveis permaneçam sentados. Os que forem contrários, por favor, se levantem. Foi aprovado por unanimidade. Terminada a palavra livre, consulto aos Srs. Vereadores se damos uma pausa ou prosseguimos a sessão para, logo após, lermos e votarmos o material que consta da Ordem do Dia. Todos concordam com o prosseguimento da sessão. Em seguida, o Sr. Presidente solicita à 1ª Secretária a leitura do material que consta da Ordem do Dia.

ORDEM DO DIA
Proc. 21/25 - Projeto de Resolução 01/25, de autoria da Mesa, que “Dispõe sobre o auxílio transporte dos servidores da Câmara Municipal da Estância Hidromineral de Águas da Prata -SP e dá outras providências”. O projeto é colocado em discussão. Suzana: Peço a palavra. Rafael: Palavra concedida. Suzana: Eu gostaria de perguntar se isso aqui. Se o auxílio transporte, pelo que consta aqui, pelo que eu estou entendendo, é só dos servidores da Câmara Municipal. E não poderia ser estendido para a Prefeitura, para os funcionários da Prefeitura? Rafael: Não, sim. Já existe essa lei do auxílio transporte tanto para a Câmara quanto para o Executivo.  O que dispõe aqui esse projeto de resolução da Câmara é para regulamentar em relação aos funcionários que, o que que havia? Nós... ia ser concedido aos funcionários que moram fora do município. Em relação ao horário de ônibus, é... o transporte. Às vezes não tem horário, não casa com o horário da Câmara. Então eles podem fazer o mesmo uso que essa lei que já está aprovada há muitos anos, eles podem utilizar para vir com veículo próprio. Mas essa lei já existe. Está só regulamentando a forma deles utilizarem. Suzana: E isso dá o direito deles terem ressarcimento... Rafael: Do mesmo valor que eles já tem da lei anterior, é o mesmo valor. Suzana: Eles gastam em gasolina, essas coisas? Rafael: Gasolina, Uber, ou ônibus, ou mototáxi. Suzana: Perfeito. Perfeito. Rafael: Aí fica a critério do funcionário, não é? Esse auxílio transporte, dentro do regramento, lógico. Na verdade, não haverá aumento nem diferença nos valores. Haverá só a forma que vai ser utilizado agora. Suzana: Perfeito, muito obrigado. Rafael: Alguém mais quer fazer uso da palavra? Zito: Só uma perguntinha. E como vai ser o... a taxa, quanto que vai ser, o preço fixo? Rafael: É hoje eles já recebem o preço fixo já. Só que hoje eles comprovam com as passagens de ônibus. Eles vão receber o preço fixo e eles têm que estar presentes para trabalhar. Zito: O valor que eles iriam gastar com a passagem de ônibus, se eles quiserem transformar em combustível pode? Rafael: Pode ser em combustível ou em táxi ou outro meio de transporte. Zito: Então não vai mudar nada no orçamento? Rafael: Não, não tem ônus, orçamento, nada. Zito: Só vai... Rafael: Só a maneira de eles eles virem trabalhar. Que aí fica a critério de cada um agora. Zito: Certo. Certinho. Rafael: Alguém mais quer fazer uso da palavra? Coloco o projeto de resolução em votação. Os que forem favoráveis permaneçam sentados. Os que forem contrários, por favor, se levantem. Foi aprovado por unanimidade. Terminado o material da Ordem do Dia, passo a palavra livre ao Srs. Vereadores em explicação pessoal, lembrando a todos que o Vereador que estiver fazendo uso da palavra não pode ser aparteado, conforme artigo 105, parágrafo 4º, do Regimento Interno. Ninguém querendo fazer uso da palavra, agradeceu a todos os vereadores pela reunião de ontem com as mães atípicas. E lembrou a todos sobre uma reunião na próxima quinta-feira às 11h30min, sobre uma reunião no Ministério da Saúde relacionada à saúde mental. E que formularam um requerimento que está à disposição dos vereadores na Secretaria para se quiserem acrescentar algum item a este requerimento. A seguir agradeceu a presença de todos e convocou os Srs. Vereadores para uma Sessão Extraordinária a realizar-se dentro de cinco minutos, para discussão e votação do Processo 23/25, Projeto de Lei 20/25, que “Dispõe sobre adequação orçamentária no âmbito do município de Águas da Prata, e autoriza a abertura de crédito adicional especial no orçamento anual de dois mil e vinte e cinco, no valor de R$ 48.293,50 e dá outras providências”. E deu por encerrada esta Sessão. E, para constar, eu, Wanderson Fernandes de Freitas, Diretor Administrativo, escrevi a presente Ata. 
Rafael Sebastião Dezena de Freitas             Suzana Maciera Caparron   
                Presidente                                          1ª Secretária                                                                                     
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